

加沙避难学校遭坦克袭击

至少15人身亡 当天119名巴勒斯坦人丧生

新华社供本报特稿 加沙地带一所

有数百人避难的联合国设施24日遭袭，至少15人身亡。巴勒斯坦指责以色列为袭击凶手，以色列军方则称，尚在调查，不能排除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击可能。

当天，以色列国防军“护刃行动”进入第17天，至少119名巴勒斯坦人丧生。24日成为“护刃行动”开展以来巴方死亡人数最多的一天。

避难地夺命

遇袭设施为联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处于加沙地带北部的学校。加沙紧急救援部门称，至少15人身亡，超过200人受伤。

法新社称，炮弹落入学校院落中部避难者搭帐篷区域。警报拉响，伤者被紧急送医。

事发现场，炮火留下烧焦的痕迹，枕头、毛毯、衣物、儿童凉鞋等物品散落血泊中。身在现场的卡迈勒·卡凡纳说，一些人准备离开，3辆坦克发动袭击。“我们准备离开学校，他们击中这

里并不断炮击。”

联合国秘书长潘基文在一份声明中说：“许多人罹难，包括妇女、儿童和联合国工作人员。”潘基文没有更多说明联合国工作人员情况，在稍后发布的联合国公报中没有再提及联合国工作人员伤亡一事。

巴以相互指责

近东救济工程处学校成为以色列“护刃行动”以来第四个遭袭的联合国设施。

巴勒斯坦红新月会指责以色列列遭袭击，但以色列军方发言人莫蒂·阿勒莫兹表示，以色列军方正在调查，现在判断袭击是以色列国防军或哈马斯所为还为时尚早，“我们不能排除哈马斯开火可能”。

阿勒莫兹说，军方已经要求联合国和红十字会疏散遇袭学校人员，哈马斯近来在学校周边的袭击活动明显增加。

近东救济工程处先前称，在两座空置学校内发现了哈马斯藏匿的火箭弹。不过，联合国发言人法尔汉·达克克说，24日遇袭学校并非其中之一。



新闻链接

91岁佩雷斯卸任以色列总统

据新华社耶路撒冷7月24日电(记者郁琦 孟博)以色列前议长鲁文·里夫林24日晚在议会宣誓就职，成为以色列第十任总统。91岁的希蒙·佩雷斯结束了为7年的总统任期，正式卸任。

里夫林在宣誓就职后发表讲话，提及当前的巴以冲突，他首先向在冲突中丧生的死者家属表示哀悼，并同时表示，阿拉伯人民并不是我们的敌人，恐怖主义才是对世界和平的巨大威胁。

鲁文·里夫林于1939年出生于耶路撒冷，毕业于耶路撒冷希伯来大学，曾从事律师职业。从政后，他曾担任利库德集团主席、通讯部长和议长等职。

7月24日，在以色列南部与加沙的边境，以军士兵在装甲车上作业。国际社会对以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的停火斡旋仍未出现实质性的进展。(新华社发)



7月24日，在耶路撒冷的以色列议会，即将卸任的以色列总统佩雷斯(右)在新总统鲁文·里夫林(左)的宣誓就职仪式上致意。(新华社发)

震撼!太空“摆拍”巴以

德国宇航员亚历山大·格斯特太空“摆拍”冲突中的巴以地区，发到自己“推特”上。这组照片被格斯特命名为“最令我难过的照片”，转发迅速超过2.7万次。

“从国际空间站俯瞰，我们可以清楚地看到爆炸(火光)、火箭弹飞越加沙以色列”，格斯特在推文中写道。有网友提出质疑，认为照片并非巴以冲突“剧照”，而是照亮加沙地带的灯光。

不论照片中的光亮是爆炸火光还是普通灯光，格斯特以太空视角展现动荡

中的巴以，十分震撼!

24日加沙冲突导致至少119人丧生。法新社报道，绝大多数死者为汗尤尼斯镇东部库萨及其周边居民，这里是冲突热点地区。

25日又有至少29名巴勒斯坦人丧生。

本轮巴以冲突迄今导致至少835名巴勒斯坦人丧生，5300多人受伤，绝大多数为平民，以色列方面32名军人丧生，两名以色列平民和一名泰国籍工人身亡。(据新华社)

阿尔及利亚客机残骸被发现，已找到一个黑匣子 “燃烧着往下落最终坠毁”



7月24日，法国士兵守卫在法属西撒哈利的阿尔及利亚航空公司客机残骸附近。

(新华社/法新)

新华社供本报特稿 西非国家布基纳法索军方24日说，搜救人员已发现阿尔及利亚坠毁客机的残骸和遇难者遗体，地点在马里境内靠近布基纳法索边境。搜救人员在现场未能找到幸存者，坠机原因仍在调查中。

马里电视台报道，马里总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔定于25日前往客机残骸所在地。

未发现幸存者

负责搜救工作的布基纳法索军官吉尔贝特·迪安戴雷说，搜救人员已前往现场检查客机残骸，未发现遇难者遗体，目前尚不清楚客机失事具体原因。

根据布基纳法索官方数据，乘客中包括51名法国人、27名布基纳法索人、8名黎巴嫩人、6名阿尔及利亚人、4名德国人、两名卢森堡人，以及来自喀麦隆、比利时、埃及、瑞士、尼日利亚、乌克兰和马里的乘客各一人。

戈西地区社区官员路易·贝尔托说：“牧民们当时在树林中目睹客机坠落。事发时一定发生了风暴，客机可能遭雷电击中。牧民们说，客机燃烧着往下落，最终坠毁。”

当被问及客机坠毁原因是否涉及恐怖袭击时，法国外长洛朗·法比尤斯说，调查人员认为失事原因主要是受恶劣天气影响，但目前尚不能排除其他猜测。

马里北部大部分地区目前在反政府图阿雷格部落武装掌控中。

已找到一个黑匣子

法国总统奥朗德25日向媒体宣布，阿尔及利亚航空公司客机在西非国家马里境内坠毁后，飞机的一个黑匣子已经找到，现场没有发现生还者。

奥朗德说，法军士兵已到达客机坠毁现场，并开始进行调查。他说，飞机上一共有118人，其中有51名法国人。法国政府将于26日在外交部接待乘客家属，介绍有关情况。

利比亚冲突升级 引发全面内战担忧

新华社的黎波里7月24日电(记者陈向阳 张远)利比亚两派民兵武装在首都的黎波里的冲突24日升级，并蔓延至首都多个地区。

从当天早上开始，枪炮声和爆炸声响彻整座城市，持续一整天。冲突摧毁了一些民房，交火地区的居民纷纷逃离，持枪抢劫等刑事案件大量增加。

由于对利比亚安全局势深感担忧，许多人表示希望尽快离开利比亚。在外国人经常光顾的的黎波里马哈拉酒店，入住率仅三成。在该酒店的法国驻利比亚使馆明显加强了安保力量。

2011年卡扎菲政权倒台以来，的黎波里国际机场一直被支持世俗势力的津坦民兵武装控制。从本月13日起，包括米萨拉塔民兵武装在内的多支支持宗教势力的民兵武装对机场发动进攻，设施损毁严重。机场随后关闭，短期内难以重新开放。

与此同时，由利比亚世俗势力代表人物、退役将领哈夫塔尔控制的武装力量近来在东部城市班加西与支持宗教势力的民兵武装频繁发生冲突。据利比亚通讯社24日报道，仅23日，冲突就导致8人死亡，45人受伤。

由于战后利比亚正规军体系迟迟没有建立，此次发生冲突的米萨拉塔民兵武装和津坦民兵武装又是利比亚实力最强的两支武装，再加上班加西近来冲突不断，从而引发了外界对利比亚可能再次爆发全面内战的担忧。



7月24日，浓烟从利比亚首都的黎波里一处居民区升起。(新华社发)

伊朗逮捕一美国记者

据新华社电 伊朗首都德黑兰的首席法官吴拉姆侯赛因·埃什迈利25日证实，伊朗当局日前逮捕了美国《华盛顿邮报》记者贾森·礼萨安和他的妻子。

《华盛顿邮报》23日说，礼萨安和他的妻子耶加内·萨利希，以及两名从事自由职业的图片记者看来似乎已经被伊朗当局逮捕。

现年38岁的礼萨安自2012年开始作为《华盛顿邮报》记者在德黑兰工作。他拥有美国和伊朗双重国籍。

礼萨安的妻子萨利希同样是一名记者，为总部设在阿联酋的一家报纸工作。她是伊朗人，但已经申请在美国长期居留。

《华盛顿邮报》国外新闻编辑道格拉斯·耶赫尔表示，“这一消息让我们非常担忧，我们担心贾森、耶加内以及据称与他们同时被捕的两个人的安全。”

欧洲法院认定波兰支持美国设“黑狱”

新华社供本报特稿 欧洲人权法院24日判决，波兰曾经支持美国中情局(CIA)在其领土上设立秘密监狱，非法关押和虐待恐怖嫌疑人。这一做法违反了欧洲人权公约，波兰政府应该做出赔偿。

总部设在法国斯特拉斯堡的欧洲人权法院说，代号为“石英”的CIA秘密监狱位于波兰北部一片森林中，专门用于在2001年“9·11”恐怖袭击后审讯和转运“基地”组织嫌疑人。

在欧洲人权法院此次裁定的案件中，两名原告分别是43岁的巴勒斯坦人阿布·祖贝达和49岁的沙特人阿卜德·拉希姆·纳希里。

他们的律师说，原告在2002年至2003年期间被关押在CIA位于波兰北部地区的一处“黑狱”，然后被转移到古巴美军关塔那摩监狱关押至今。律师称，原告在波兰关押期间遭到虐待和侮辱。

欧洲人权法院判定，有足够证据证明，原告曾经被关押在CIA位于波兰的“黑狱”，波兰方面不仅知情，而且应该知道原告面临虐待的风险。

媒体报道，除波兰外，CIA还在其他欧洲国家设立“黑狱”，包括罗马尼亚、立陶宛等。欧洲人权法院此次判决将对其他类似案件产生影响。



美国中情局于波兰北部森林设立的秘密监狱。(资料图片)

新闻分析

乌克兰总理缘何突然辞职

乌克兰总理亚采纽克24日突然向议会递交辞呈，直接原因之一是执政联盟散伙。而其辞职，为新任总统波罗申科在政坛重新洗牌提供了机会。

乌克兰执政联盟“欧洲选择”

成立于今年2月，由打击党、自由党以及另外19名议员组成，在议会拥有262个议席，刚过乌克兰议会席位数的一半。24日早些时候，“欧洲选择”中90名议员宣布离开执政联盟，议长图尔奇诺夫随后宣布执政联盟效力终止。

亚采纽克当天在乌克兰最高拉达(议会)发表演讲时表示，现行执政联盟“欧洲选择”的解散，导致他辞去总理职务。

执政联盟散伙、总理辞职将直接导致议会提前选举。而提前进行议会选举，可以给波罗申科及其支持者在乌克兰政坛重新洗牌的机会，把部分亲俄议员从议会“排挤”出去。

乌克兰部分舆论认为，议会执政联盟的散伙实际上是“有控制”地协助总统和亲欧亲美政治派别控制立法权。而24日提出脱离“欧洲选择”的议员主要来自亲欧亲美政治派别具有较大影响的乌克兰西部和中部。

根据乌克兰宪法，总统有权在特殊情况下安排提前进行议会选举。波罗申科最早可以安排在今年10月举行新的议会选举。

在乌克兰内外诸多问题悬而未决之际，总理的辞职引发广泛关注。分析人士指出，亚采纽克辞职后，现政府的执政不会立即受到影响。乌政府可以由亚采纽克内阁作为看守内阁继续执政，直到新一届议会产生新政府；乌克兰也可以由打击党和自由党提名临时总理人选，由临时总理在议会选举之前领导政府。但乌克兰执政联盟的散伙会影响今后一段时期的立法程序。记者 义高潮

(新华社社稿 7月24日电)



7月24日，在乌克兰首都基辅，乌克兰总理亚采纽克在议会发表演讲。(新华社/法新)

“地平线计划”:在月球测试核武器 美曾欲在月球设军事基地

新华社供本报特稿 1969年，美国宇航员乘坐“阿波罗11”号率先登月。近期解密的一份美国军方文件显示，美国人对月球的设想可不止这些。上世纪60年代初，美国军方设计了一份在月球建立军事基地的方案，甚至考虑利用月球测试核武器。

月球军事哨所

美国有线电视新闻网(CNN)24日援引这份文件报道，美国军方当时认为，在月球上建基地是“形势所迫”。

1959年9月，前苏联向月球发射首个不载人的硬着陆探测器“月球2号”。这一消息令冷战时期的美国倍感焦虑，美军“地平线计划”随即诞生。

这一项目的介绍文件开篇写道：“需要在月球上设立有人驻扎的军事哨所。”

文件说，美国亟须保护并发展月球这一地球天然卫星，而这样做也是为了保护美国人的生活。“如果让苏联率先建设月球哨所，美国的声望将严重受损。”

文件指出，“地平线计划”获得的重视程度应等同于研发原子弹的“曼哈顿计划”。一旦建成，月球军事基地将受控于一个统一的太空司令部。

拟建立核电站

按美国军方设想，美军将于1964年开始在月球上建设基地，预计5年完工。

美军为“地平线计划”制定了详细方案，包括利用绘图和数学公式加以解释。方案考虑了月球的重力和磁场情况，以及缺水和缺氧的困局，同时指出将设计特有的月球舱和宇航服。

项目设计者还在几张月球图片中划出了适宜人类居住的区域。

计划的第一步是让大约10至20人在月球建立一座可持续的基地，那里可以制造氧气和水。其他物资将由航天飞机送上月球；第二步则是在月球上建立核电站。

按CNN的说法，上世纪60年代，美苏核军备竞赛激烈，而“地平线计划”也考虑了在月球表面或月球附近测试核武器。

最终放弃狂想

历史证明，“地平线计划”的设想不免有些好高骛远。

根据解密文件，美国空军领导人最终放弃了在月球发射核弹的设想，认为这太过危险。

1967年，美国、苏联和英国签署《外层空间条约》，禁止在太空轨道和空间站部署大规模杀伤性武器。